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(2002/C 93 E/070) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2071/01

van Raina Echerer (Verts/ALE) aan de Commissie

(13 juli 2001)

Betreft: Steunmiddelen LIFE-milieuprogramma

De Raad had voor het LIFE-milieuprogramma voor de periode 2000-2004 kredieten ten belope van
610 miljoen € uitgetrokken. Het Europees Parlement heeft met het oog op het belang van dit programma
bepaald dat deze middelen tot 680 miljoen € moesten worden opgetrokken.

Het comité van beheer van LIFE-milieu heeft op 18 juni 2001 besloten voor de jaren 2000/2001 steun
voor milieuprojecten ter hoogte van 62 miljoen € beschikbaar te stellen. Uitgaande van het besluit van het
Europees Parlement hadden projecten voor een bedrag van 82 miljoen € goedgekeurd kunnen worden. In
de vergadering van het comité werd door de Commissie gesteld dat er te weinig projecten zouden zijn
ingediend. In feite hebben tal van positief beoordeelde projecten de eindstreep niet gehaald omdat
organisatorische en administratieve aspecten de uitbetaling van een groter bedrag in de weg zouden staan.
Hierdoor zijn 20 miljoen € weer teruggestroomd naar de algemene begroting, die zodoende komen te
vervallen.

De Commissie wordt verzocht mede te delen: over hoeveel projecten moest op de vergadering van het
comité van beheer van LIFE-milieu op 18 juni 2001 een besluit worden genomen?

Hoeveel hiervan hebben de noodzakelijke 41 of meer punten behaald en hoeveel projecten komen
daadwerkelijk voor steun in aanmerking? Wat zijn de redenen voor de verwerping van positief beoordeelde
projecten?

Zullen de totale kredieten ten belope van 680 miljoen € worden besteed? Zo nee, waarom niet, wanneer
voldoende goede projectaanvragen zijn ingediend?

Beschouwt de Commissie de besluiten van het Europees Parlement betreffende de begroting van het
LIFE-milieuprogramma als bindend?

Antwoord van mevrouw Wallström namens de Commissie

(7 september 2001)

Het totale budget dat voor het financieringsinstrument voor het milieu (Life) voor de periode 2000-2004
werd vastgesteld, bedraagt 640 miljoen €.

De Commissie heeft de gemaakte keuzes op de volgende manier toegelicht. In totaal waren er 369
projecten die voor steun in aanmerking kwamen. Van deze 369 waren er 157 die 41 of meer punten
hadden behaald. Op 14 maart 2001 is een indicatieve lijst met 136 projecten die kwalitatief goed genoeg
waren om voor medefinanciering in aanmerking te komen, aan de lidstaten voorgelegd. In totaal ging het
om een medefinanciering van 89,3 miljoen €, een bedrag dat gelijk is aan de beschikbare middelen plus
een reserve van 10%.

De projecten op de shortlist waren geselecteerd op basis van het behaalde aantal punten. Net als in het
verleden heeft de Commissie een shortlist samengesteld die de mogelijkheden voor communautaire
medefinanciering met 10% overtreft.

In de weken voor de vergadering van het beheerscomité hebben een aantal indieners hun projecten
teruggetrokken of de wijzigingen die de Commissie voorstelde om de projecten aanvaardbaar te maken,
niet geaccepteerd. Het aantal projecten op de lijst daalde daarmee tot 116, voor een totale
medefinanciering van 62,4 miljoen €.

De Commissie heeft uitgelegd dat zij besloten had geen extra voor steun in aanmerking komende projecten
aan de basislijst toe te voegen. Dit om te voorkomen dat er projecten gefinancierd zouden worden die niet
aan de kwaliteitseisen voldoen en omdat dit de Commissie een hoop extra werk zou hebben opgeleverd.

De Commissie beschouwt het besluit van het parlement als verbindend, doch slechts voorzover zij
projecten binnenkrijgt die kwalitatief goed genoeg zijn om voor medefinanciering door de EU in
aanmerking te komen en voorzover zij over voldoende middelen beschikt om deze te beheren.
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De Commissie wenst het geachte parlementslid erop te wijzen dat de administratieve druk in verband met
het beheer van de projecten de laatste tijd erg is toegenomen als gevolg van het feit dat de indieners van
een aantal projecten zich niet aan de overeengekomen tijdsschema’s en verplichtingen houden. Dit is
vooral te wijten aan het feit dat bepaalde projecten vanaf het begin niet goed zijn uitgedacht en daarom
tijdens de uitwerking ervan vaak veranderd en aangepast moesten worden. Veel projecten hebben niet de
verwachte resultaten opgeleverd, waardoor een groot deel van de toegewezen middelen is vrijgekomen.
Deze situatie toont duidelijk dat we om het risico op mislukking te verlagen vanaf het begin de zekerheid
moeten hebben dat de projecten solide en van goede kwaliteit zijn.
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